
 

REQUERIMENTO  DE  INFORMAÇÕES              de    2014 
(Do Senhor Arolde de Oliveira)0 

 

 

 

Requeiro informações do Senhor Ministro da 

Saúde  sobre contratação da Sra. Vivian Isabel 

Chávez Pérez e outros coordenadores  de 

médicos estrangeiros. 

 

 

Senhor Presidente, 

 

 

   Nos termos do artigo 50 da Constituição Federal, e dos 

artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, ouvida a 

Mesa, requeiro  que sejam solicitadas informações ao Senhor Ministro da Saúde 

no sentido de esclarecer a esta Casa sobre  a contratação e funções da Sra. Vivian 

Isabel Chávez e de outros coordenadores de médicos estrangeiros. 

 

 

 

    J U S T I F I C A Ç Ã O  

      

    A matéria sob título “A CAPATAZ  DOS MÉDICOS 

CUBANOS”  publicada pela Revista Veja Edição 2361 de 19 de fevereiro de 

2014,  apresenta  a informação que a Sra.  Vivian Isabel Chávez, de 

nacionalidade cubana,  foi apresentada  em vídeos por este Ministério da Saúde 

como médica contrata pelo Programa Mais Médico, mas que no entanto ela não  

é formada em medicina e sim porta-voz da missão  cubana no Brasil. 

 

     Na reportagem também encontramos a informação 

que a Sra. Vivian Isabel Chávez é representante da Organização Panamericana de 

Saúde - OPAS  nos estados do  Rio Grande do Sul e Santa Catarina  e tem como 

missão coordenar os médicos cubanos que estão no Brasil. 

 

     No entanto,  causa estranheza saber, também pela 

matéria da Revista Veja, que a Sra. Viviam dá expediente em um escritório do 

Ministério das Saúde na cidade de Porto Alegre/RS.  

    

     Com o objetivo de conhecer as verdadeiras funções da 

Senhora Vivian Isabel Chávez no Ministério da Saúde e ainda,  para que outras 



dúvidas sejam sanadas, requeiro que o Excelentíssimo Senhor Ministro da Saúde 

responda os seguintes questionamentos:  

 

 

- A senhora Vivian Isabel Chávez é contratada pelo Ministério da 

Saúde? Qual cargo e função que desenvolve?  Qual salário  recebe? 

Qual período de vigência do contrato?  Encaminhar,  se possível,  

cópia de documento de contratação da servidora;  

 

- Em caso  de resposta negativa ao questionamento anterior, informar  

porque  a Sra. Vivian Isabel Chávez  usa o escritório do Ministério da 

Saúde na cidade de Porto Alegre para dar expediente.  Como se dá o 

uso do escritório e  que estrutura  a ela  foi disponibilizada; 

 

- Explicar quais os motivos que levaram o Ministério da Saúde a usar 

em vídeo a imagem da Senhora Viviam Isabel Chávez  como médica 

cubana  contratada. 

 

- Esclarecer se existem  outros contratados pelo Ministério da Saúde, 

a exemplo da Senhora Vivian Isabel Chávez, que atuam  como 

coordenadores dos médicos cubanos. Informar quem são eles, seus 

nomes, onde estão  lotados, o salário que recebem,  a estrutura que 

lhes são dadas pelo Ministério da Saúde (moradia, imóvel funcional, 

veículos, etc) para coordenarem os médicos cubanos. 

 

- Existem outros coordenadores de médicos de outras nacionalidade 

que foram  contratados? Quantos? De quais países? Quais os 

salários? Onde estão lotados? Que estrutura recebem? 

 

- Os valor gasto com contratos dos coordenadores de médicos 

estrangeiros faz parte do valor anunciado  do Programa Mais Médico 

ou este gasto está inserido em outros projetos e programas do 

Ministério da Saúde? 
 

 

    Sala das Sessões          de                      de   2014. 
 

 

 

 

     Deputado AROLDE DE OLIVEIRA  

                        PSD/RJ  

     

 

 

     



      

       

 


